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A képviselőház ülése.
Félbeszakították 

a sajtójavaslat vitáját.
A bosayák vasutak ügyit tárgyalják.

A többség a képviselőház mai ülésének 
napirendjére az uj házszabályok sürgősség 
kimondásával a bosnyák vasutaknál szóló 
törvényjavaslatot tűzte ki. A sajtójavaslat 
tehát ismét lekerült a napirendről ez az el­
lenzéki pártok küzdelmeinek újabb látható 
eredménye.

A mai ülés csak rövid, a szó szoros ér­
telmében munkapárti értekezlet, mert az el­
lenzék nem vesz részt a mai tárgyalásban.

meri ugyanis el.
Ezt minden alkalommal, az elnöki rend­

reutasítások dacára külön is hangsúlyozta. 
Minthogy pedig a sürgősségnek ilyen forma­
tan való megállapítása csak a többség által 
megalkotott speciális házszabályokban van 
kimondva, az ellenzék letérne az eddig be­
tartott elvi útról, ha a sürgősség kimondása 
után is részt venne az ülésen, amelynek na­
pirendjét nem a régi házszabályok alapján 
állapították meg.

Beöthy Pál elnök féltizenegykor meg­
nyitja az ülést. Bejelenti, hogy Eitner Zsig- 
mond képviselő kitiltása lejárt, továbbá, hogy 
a bosnyák—hercegovinai vasúthálózat kiegé­
szítéséről szóló törvényjavaslathoz Neumann

Károly miniszteri tanácsos fogja 
felvilágosításokat megadni.

Áttér ezután a Ház a napirendre: a bos­
nyák—hercegovinai vasúthálózat kiegészíté­
séről szóló törvény javaslati a.

Szabó János előadó részletesen fejtegeti

Vio Antal: A fiumei kereskedelmi ka­
mara felirattal fordult a kereskedelmügyi 
miniszterhez, melyben felhívja azon vesze­
delemre, mely a bosnyák vasúti programúi 
révén éri n kikötővárost. A delegációban erre 
nézve uj tárgyalást rendelt el. A beterjesz­
tett javaslat sem Fiume város érdekeivel, 
sem a delegáció határozatával nem számol. 
E javaslat kezdete egy olyan éttape-nak, a 
melyről visszafordulni nem lehet. Fiume vá­
rosának mérhetetlen kárai lesznek ezen ősz­

ire teljesen kizáratik a világforgalomból. — 
Nem tartja igazságosnak, hogy Dalmáciában 
uj empóriumok támadjanak. A beterjesztett 
törvényjavaslat mutatja, hogy milyen terv­
szerű kitartással viszik keresztül. A vasút 
kiépítése által Fiume exportforgalma telje­
sen kikapcsolódik a horvát-szlavon terület­
ről. Határozati javaslatot nyújt be, mely sze­
rint utasitta'ssck a kormány, hogy gondos­
kodjék arról, hogy a novibazári vonal sür­
gős kiépítése úgy biztesittassék, hogy ez a 
vonal egy Fiúméval létesítendő transvepsá- 
lis vonal alkatrésze legyen.

SáatJor Pál támadja a javaslatot, moly 
szerinte óriási kárára van Magyarország gaz­
daságának. Kikel az ellen, hogy a déli-vasút

legyen, hogy a kijátszások a két ország közt 
megszűnjenek. Mutasson a miniszterelnök 
olyan kiegyezést, melyet Ausztria betartott 
volna. Ha Baross Gábor élne, ebből a javas­
latból nem válhatnék törvény. Beszél a kocsi 
hiányról. Spalato fejlődését fontosabbnál, 
tartja, mint Fiuméét. Sajnálja, hogy a javas­
lat máról-holnapra nyujtatott be. Azt hiszi 
hogy a javaslatot — ha a tárgyalás már nem 
haladt volna annyira előre — maga is job­
ban áttanulmányozná. Meg van benne a szia 
patja a munkapárt iránt, de az ilyen tör­
vényjavaslatok csökkentik ezt a szimpátiái. 
Ilyen javaslatot a közvélemény kizárásával 
csinálni lehetetlen. Ez a javaslat megérdem- 
i, hogy sokat vitatkozzanak rajta. Ez nem 

pártkérdés, hanem országos érdek. A javas 
latot nem fogadjad.

Bobieczky Sándor rámutat arra, hogy a 
magyar kormány mindent elkövet, hogy Fiú 
me kereskedelmét biztosítsa.' Ez a vonal na­
gyon szükséges. Nem emel kifogásokat el­
lene, csupán arra kéri a kormányt, hogy ne 
luxusvonatokat, hanem a célnak megfelelő

Karácsonyi ajándékok legolcsóbban Feketénél.
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A törzsvendég.
Irta: Dr. Eeszkld Sándor.

I.
(Két vendég beszélget az étterem egyik 

sarokasztalánál.)
Az öreg: Hogy Ízlett az ebéd? Ugy-e ki­

tűnő volt?
A fiatal: Megjárta!... De hát maga igen 

szigorú a pincérekkel szemben.
Az öreg: Persze, mert máskép még meg­

ebédelni sem tudnék tisztességesen... Így nell 
itt mindig viselkedni, ha azt akarja az em­
ber, hogy fel ne kopjon az álla!

A fiatal: Hogy érti ezt?
Az öreg: Hát úgy, hogy finomság ide, 

finomság oda: erélyesen kell kezelni a pin­
céreket s akkor az ember tisztességesen fog 
étkezni... Egyszóval gorombának kell lenni 
s akkor minden úgy megy, mint a karika- 
csapás.

A fiatal: És célt cr azzal?
Az öreg: De még mennyire... És csakis 

ezzel!... Ha szépen, finoman diskurálgatnék 
velők, talán ide sem néznének. De igy?!... Ki­

szolgálnak, mint a római pápát sem külön­
ben!... Csak érteni kell a módját.

A fiatal: Hát hogy csinálja azt?
Az öreg: Most már könnyen megy, de az­

előtt ugyancsak sokat kellett mérgelődnöm, 
mig úgy kidressziroztam a pincéreket, ahogy 
kell... Egy hadvezérnek nincs olyan hatalma 
az emberein, mint nekem most a pincéreken! 
Ha a pohárban kevés a sör, vissza!... Mig 
szinültig nem lesz tele... Ha a levesnek nincs 
ize, meg szine: tízszer is visszavitetem, mig 
tisztességeset nem hoznak. Húsból pedig 
az enyém a legnagyobb és legszebb falat, kü­
lönben huszonötször is megsétáltatom az 
ételhordót... Hát még a tésztánál! Ott van 
még csak a szekirozás, meg szidás... Hanem 
van is foganatja a dreszurának, mert a pincér 
sem szeret örökké futkosni, hát mielőbb el­
hozza a legjobb porciókat!

A fiatal: És a pincérek semmit sem szól­
nak ilyenkor, ha szekirozza őket?

Az öreg: Még csak az kellene!... Ha ész- 
reveszem, nem tetszik nekik a sok szaladgá­
lás: külön is megbüntetem őket! Nem adok 
borravalót, sőt el is csapatom a renitenske- 
döt a gazdával... Hanem erre ritkán kerül

sor, mert ők maguk is tudják, hogy nálamnál 
senki jobban nem ért a szakácstudomány - 
hoz: még ők tanulhatnak tőlem egyet-raást... 
Lássa ,igy kell dirigálni a világot. Ki kell 
előbb tapasztalni azt, hogy mikép lehet valn 
mit a hasznára fordítani, ha megtalálta a 
módot, és az eszközt: akkor azt azután kér­
lelhetetlenül kell alkalmazni, ha az emhci 
jól akar lakni....

It.
(Ugyanabban az időben a másik sarokban 
egy öreg pincér igy tanítja a fiatalabbat:)

... Azután jól nyisd ki a szemed, mikor a 
vendéget kiszolgálod, mert nem mindegyik 
egyforma!... Vannak finomak és udvariasak 
de a legtöbb ideges és goromba... Ha nzutau 
már kiismered magad közöttük, sohasem 
fogsz bosszankodni a szekatúrákon, csak mu­
latni!... Ha feleselsz, célt nem érsz, mert ak­
kor felmond a gazda... Azért kell hát úgy 
tenni, hogy a bosszú is meglegyen, meg a 
pincér is ott maradhasson... Ha a sört vissza­
küldi, hogy kevés: a dolog igen egyszerű... 
Azért van a vízvezetékben a viz, hogy köny- 
nyen cs gyorsan pótolhassuk a hiányt... Ha 
a leves nem elég ízletes neki: arra való n
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tárgyalásait nem hozzák nyilvánosságra. 
Fél, hogy átvesszük ismét a vasútvonalat cs 
aztán tavifúlis szempontból megleszünk köt- 
vcHa ez a szempont is elvesz, Magyarország 
megmarad az eddigi izolációban. Az osztrá 
kok már számos alkotmánnyal kijátszottak 
bennünket, meg kell hunyászkodnunk a 
marcheggi vonal és az annabergi csatlako 
zás tekintetében is. Csak akkor vagyunk a: 
összmonarchia kellő barátai, ha az ő akara-

szükséges

tanak engedünk. A miniszterelnök gonuj;
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xasutakat építsenek és hogy az építkezésnél 
a magyar ipar jusson érvényre.

Gróf Tisza István nem zárkózik el az 
elől, hogy kijelentse, hogy az osztrák kor­
mány saját közgazdasági érdekeinek szolgá­
latában tényleg túlmegy a kötelező loyalitás 
határain, de a törvény kijátszására vonat­
kozó törekvését nem lehet az osztrák kor­
mányról feltételezni. Viszont ilyen esetben a 
magyar kormány is ismeri feladatát. A ba­
jok forrása az 1013. évi vasúti kiegyezés. A 
mariieggi-csatlakozást ezen egyezmény ron­
totta el, de ez nincs kapcsolatban a jelen tör­
vényjavaslattal.

Ezután rátértek a részletes vitára. A 
címnél Sándor Pál hivatkozik a törvényre, 
melynek értelmében Magyarország és Ausz­
tria engedeime nélkül nem lehet vasutat épí­
teni. Ausztria mégis épített Magyarország 
engedőimé nélkül. Ez még sok veszekedésre 
fog alkalmat, adni.

Vio Antal rövid felszólalása és Tisza Ist- 
vin válasza után a javaslatot részleteiben is 

1 fogadták.
Az állami számvevőszék átszrevezéséről 

szóló törvényjavaslatot Antal Géza előadó is­
mertette, mire úgy általánosságban, mint 
részleteiben elfogadták.

Legközelebb pénteken lesz ülés, mikor a 
horvát pénzügyi egyezményről szóló tör­
vényjavaslatot fogják tárgyalni.

Közgyűlési tárgyak.
Az uj bérház építési költségei.
(Jog és pénzügyi bizottsági ülés.)

Az uj városi bérház építési költségei 
a már régen elköltött másfél millión felül 
— amit. a közgyűlés az építésre engedé­
lyezett — még 180.000 korona póthitei 
szükséges. Bizonyára már ezt is elkölt- 
hették, hiszen az épület már rég készen 
áll és lakják.

Eddig tehát az építési költség, a ter­
vezés és épités-vezetés 60.000 korona di­
jával együtt 1.680.000 koronára rug, a te­
lek is megér 920.000 koronát, tehát az uj 
bérház két és fél millió koronájába van a 
városnak és alig jövedelmez százezer ko­
ronát, hiszen a holtok és az emeleti iizlet- 
helyiségek nagyrésze üresen áll, amelyek 
pedig nem üresek, azok bérlői bérlecnge-

hamutartó tartalma, hogy azt belekeverjük 
s igy Ízesítjük. Különben egy kis mosogatóié 
is könnyen helyrehozza a hibát s a vendég 
ki van elégítve, mert. azt hiszi, hogy minden 
a kedve szerint történt. Un kemény a pecse­
nye: elebb betétetik a mángorlóba, annak- 
utána pedig a tüzilegény sarkantyus csizmá­
ban a szakácsáéval eljárja rajta macsicsot, 
mire ő „ez már hús“ kiáltással bekebelezi. 
Ha kevés a főzelék, arra való a kerítés tövé­
ben a csalán, hogy pótolja a hiányzót. Ha a 
céklát nem találja elég vörösnek: igen hatá­
sos és közkedvelt — orvossága a vörös tinta, 
mitől a gyomorbaja is meggyógyulhat. De ha 
bosszúdat teljesen ki akarod tölteni: azt. a 
legjobban a tésztánál teheted, különösen, ha 
lekvárral készül, mert a lekvár mindent el­
takar!... Egyébként a lekvárt a cukrozott, ko- 
('sikenőcstől csak kevés vendég tudja meg­
különböztetni. Különösen a lekvárkereske­
dők... Ha a mákos tésztán kevés a mák, a 
hiányzót könnyen pótolja az apró serét. Ma­
zsola. helyett nagyszerűen lehet alkalmazni 
legyeket, különösen ha azok a fel nem ismer­
hetőség kedvéért szárny és láb nélkül vétet­
nek használatba. A levesbe, különösen a lm-

désért kilincselnek és alig tudnak fizetni 
valamit. Ha régi épület elvesztett jöve­
delmét és az interkaláris kamatokat nem 
is számítjuk, akkor sem jövedelmez a bér 
ház öt százalékot, holott hét-nyolc száza­
lékos kölcsönpénzből építették!

Póthitelt kér a tanács, de még nem 
tisztázódott a bérházénités alatt elköve­
tett visszaélések ügye. Hiszen ott lopá­
sok, sikkasztások és hamisítások történ­
tek. Nemcsak a Révi Nándor interpelláci­
ója nyomán pattantak ki ezek a vissza­
élések, hanem az egész város beszél róla 
és a vizsgálat is igazolta. De a bűnös még 
szabadlábon van!

Temérdek mulasztás történt önnél 
az építkezésnél. Talán ezeket a. dolgokat 
a póthitel megszavazása előtt számon is 
kellene kérni. Vagy nem szükséges c do­
log tisztázása?

Az államsegély.
Ez évben 32.000 korona államsegélyt 

kanott a város a rendőrség fejlesztésére 
a belügyi tárca költségvetésébe felvett 
millióból. A jövő évre a másik milliót is 
felvette a kormány. Ebből ugyancsak 
32.000 kor. illeti meg a várost, mert. ed­
dig is erején felül áldozott, a rendőrség 
fejlesztéséért. A jog és pénzügyi bizott­
ság javasolja, írjanak fel a belügyminisz­
terhez, hogy a város rendőrségének ál- 
lamsegélyét 191í-re 61.000 koronában ál­
lapítsa meg.

Póthitel.
Az uj városi bérház építési költsége­

ire az előirányzott másfél millión felül 
még 180.000 korona póthitel engedélye­
zése szükséges, amiben benne Pavlovits 
Károly műépítész 60.000 korona dija is. 
A megszavazását javasolják.

Kisebb ügyek.
Elhatározták, hogy a városi értékek 

tűzkár elleni biztosítása 1914-ben még a 
régi szerződés alapján történjék.

Piros Antonia folyamodott, hogy a 
telkéhez csatolandó 71.5 négyszögöl te­
rületnek 100 koronában megállapított 
váltságdíját 60 koronára szállítsa le, mi­
után a Meeor mozgó tulajdonosa is 50 ko­
ronáért kapta meg a telkéhez csatolt te­
rület négyszögölét. A bizottság a kérelem 
teljesítését javasolja.

Szerette István, volt adópénztári tiszt

mis levesbe, minden legkisebb feltűnés nél­
kül bele lehet aprítani öreg, kiszívott szivar­
szipkákat, szivarvégeket, felapritott nadrág­
tartókat, használt itatóspapírt s hasonló más 
Ízletes kellemességeket,. A töltött káposz­
tába kiselejtezett nadrág-gombokat, ciga- 
rettavégeket, sörös üvegek dugóit s egyéb ha­
sonló dolgokat. Ha nem elóg Ízletes a főzelék: 
kiáztathatod benne a fuszeklidet, meg a por- 
törlőt, esetleg a nagyapád jágeringét a hét 
végén, beleaprithatod a cipófelhuzódat, ka­
lapbélésedet, három hetes ingelődet,, ócska 
szalvétákat, elnyűtt gummisarkokat s egyéb 
cifra, dolgokat! Van olyan vendégem is, ki 
már öt darab ócska cipőmet megette auflag- 
nak a főzeléken, pedig a talpán látszott még 
a gyár jelzése, a húzóján pedig a suszter ne­
ve. így úgy látszik, jobban ízlett, mint egyéb­
ként... Mindezt pedig azért mondom neked, 
hogy te is tanuld meg, mint kell a goromba 
vendégeket kiszolgálni... Ha ezt tudod: úgy 
akár száz évig is lehetsz pincér, anélkül, hogy 
megőszűlnél... Sőt ha jól csinálod a dolgot: te 
leszel a törzsvendégek kedvence és — szerin­
tük — a „figyelmes“ pincérek mintaképe....

özvegye segélyének megállapítását kérte 
Miután férje csak négy évet szolgált — 
nyugdíjas állásban, de még életében ké- 

! rcímezte napidijasi szolgálatának beszá­
mítását, úgy határozott, hogy az özvegvi 
segélyt 800 koronában állapítja meg, de 
az özvegy tartozik a férje napidijasi szol­
gálatának beszámítása folytán a nyug­
díjalapnak járó 780 korona nyugdijilleté- 
ket 5 év alatt havi részletekben megtérí­
teni.

Az ülésen dr. Varga Elemér tanács­
nok elnöklete alatt jelen voltak: dr. Ma- 
goss György tiszti főügyész, Kondor Kál­
mán főszámvevő, Borsos József h. főmér­
nök, Csapó László házipénztárnok, Jánosi 
Zoltán, Márk Endre, Poroszlay LászlA 
Tótli István, Kernhoffer József, dr. Révi 
Nándor, ifj. Schwartz Vilmos, dr Szik­
szói Szabó László, dr. Freund Jenő és dr. 
Vásáry István aljegyző.

ß múzeumi bizottság ülése,
A muzeum 1914. évi munkarendje és költ. 
ségvetése. — Javaslat a muzeum helyiségei, 

nek kibővítésére.

A múzeumi bizottság tegnap tartotta ez 
évben utolsó ülését, dr. K. Tóth Mihály ta­
nácsnok elnöklete mellett. A bizottsági tagok 
érdeklődését különösebben két fontos ügy: 
a muzeum jövő évi mukarendje, költségve­
tése. meg a muzeum tűrhetetlenül szűk he­
lyiségeinek sürgős kibővítése kötötte le. A 
munkaprogramra a muzeum anyagi erejé­
hez képest eléggé gazdag és változatos. Foly­
tatni fogják a régészeti szempontból is igen 
érdekes hortobágyi hatalmas temetők rend­
szeres felásatását. Az eddig felismert tizen­
egy ilyen temetőn kívül az idén még nyolc 
hasonló tmetőre bukkantak a muzeum őrei 
amelyek, úgy látszik, mind a Kr. u. II. század 
elején keletkeztek. A hortobágyi csárda szom 
szédságában levő őskori putri lakások ko­
zott pedig alighanem népvándorláskori te­
mető lappang, amit ez év őszén ottan feltárt 
mellékletes csontvázakból sejtenek. Gőzöké­
vel szántás és a csegei ut építése alkalmával 
Külsö-ohaton, a Csanak Jenő nagybérletén 
urnasirok, csontvázak, őstelepek nyomai ke-- 
rültek felszínre. Úgy ezeknek tovább kutatá­
sa, mint a hortobágyi pusztán szántás alá 
először jövő területeknek, a hortobágyi ön­
töző csatorna építésekor mutatkozó lelőhe­
lyeknek megfigyelése is 1914-ben fontos fel­
adata lesz múzeumunknak: ugyancsak a 
jövő évre tűzték ki a vámospércsi ut mentén 
fekvő Perese halomban az anjoukori Szalók 
Sámsonnak Szent Adalbert vértanú tisztele­
tére épült templom kikeresését. Debrecen 
egyházi és világi jelesei sírhelyeinek kutatá­
sához alakult vegyes bizottság részére pedig 
felajánlotta a muzeum a maga szakértelmét 
A néprajzi gyűjtés terén a. magyarok nagy 
ősfoglalkozá?a emlékeinek megmentésére 
fektetik a fősulyt. Folytatják az 1913. évi 
munkálatot, mely a hortobágyi szomszéd 
pásztorkodás tanulmányozását emeli fel ? 
kiegészítő feladatául a Hortobágy-folyón, a 
Kösün és az Éren mind mai napig részben 
összegyűjtését tekinti. A szakkönyvtár, szép- 
és iparművészeti gyűjtemény, régiség és nép­
rajzi tar szorosabb értelemben vett gyarapi 
fására (ásatások, vásárlások stb.) 1914-ben a 
városi segélyből 800, állami segélyből pedig 
2100 koronát irányoztak elő; ez utóbbihoz 
hozzászámítván a folyó évi pénztári marad­
ványt is. A kiterjedtebb néprajzi gyűjtésre 
való tekintetből kéri a muzeum a felügyelő-

Tekintettel a mai viszonyokra, elhatároztam, hogy a raktáromon levő

őszi és téli térti-, fiú- és pprmsk ruhákat
minden elfogadható áFhan 5iseusstom3

kérem erről meggyőződni hogy ez időszerint sehol o2y oksén 
>' nem vásárolhat mint nálam.

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb éa l eg- 

olcsóbb 1427

férfi, fiú és gyurmskruh
nagyáruháza, Piac-utca 41. sz.
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éget, bogy az idei 2300 koronás államsegélyt 

.'500 koronára emelje fel.
A múzeumi bizottság nagyon megszív­

lelendő javaslattal lép a városi tanács elibe. 
Ugyanis magévá tette a bizottság Löfkovits 
Arthur muzeumigazgató azon indítványát, 
hogy a városi tanács kéressék meg a Hatvan 
utcai 23. számú ház nyugati szárnyát is, ame­
lyet jelenleg más célra használnak, 1914. 
aug. 1-től fogva engedje át a múzeumnak, a 
mely ott aztán a néprajzi tárt és a Thaly szo­
bát rendezné be; mig a Thaly szobát és az 
clicz tartozó helyiségekre a muzeumőr kapná 
lakásul, lakpénze helyett, ami a múzeumnak, 
nem pedig a muzeumőrnek áll érdekében. A 
mostani múzeumi helyiségek szűk volta már 
lehetetlenné teszi a muzeum fejlődését, külö­
nösen a tárgyaknak áttekinthető, célszerű ki­
állítását. Minthogy a legkedvezőbb esetben 
sem remélhető a közművelődési háznak há­
rom éven belül felépítése: Lörkovits Arthur 
muzeumigazgató súlyos érvekkel támogatott 
indítványa látszik a legjobb kisegítő megol­
dásnak.

Vármegye.
Difteritisz-járvány Vámospércsen. —

A vámospércsi gyermekóvodákat és nép­
iskolákat dr. Losonczv Álmos tiszti fő­
orvos javaslatára becsukatta az alispán- 
helyettes Pákozdy Sándor főjegyző, mert 
a gyermekek közt fellépett a difteritisz 
(torokgyík) járvány.

Hitelesítés. A hétfői megyegyülés jegyző­
könyvét kedden délelőtt 11 órakor hitelesí­
tette a tisztikar a főispán elnöklete alatt.
!==== B ===== 1 ===== i ===== B ===== ( ===== $ ===

A színház segítése.
A jog és pénzügyi bizottság javaslata.

A város jog és pénzügyi bizottsága 
tegnap délután tartott ülésén tárgyalta a 
szinházbizottság javaslatát, amely állást 
foglalt és segítségére sietett az önhibáján 
kívül nehéz helyzetbe került becsületes 
színháznak. Élénk vita fejlődött ki a kér­
dés körül s nem volt egyetlen felszólalás 
sem, mely ne méltányolta volna a színház 
nak a mai viszonyokban rejlő súlyos 
helyzetét. Mert nem a színigazgató sze­
mélyéről van itt legfőképen szó, hanem a 
debreceni szinügyről, amelynek megélhe­
tési feltételei ma hiányzanak. És ezen a 
színigazgató-változás legkevésbbé sem 
segíthetne, mert csak meg kell a város­
nak teremteni a színészet reuzálásának 
lehetőségeit, amelyek ma — sajnos — 
nincsenek meg. Nagy gond különösen a 
színtársulat nyári eltartása, mint azt Já­
nosi Zoltán igen szépen festette.

A városnak tehát mindenképen gon­
doskodnia kell színészetéről, ha csak azt 
nem akarja, hogy ugyanattól az időpont­
tól, amikor kulturális fejlődésének aj 
korszakát az egyetemmel megnyitja, a 
színházát csukva tartja. Ez pedig kultu­
rális botrány volna, amire Debrecennek, 
az egyetemi városnak gondolnia sem 
szabad.

A jog és pénzügyi bizottság megfon­
toltan és komoly előrelátással cseleke­
dett, amikor egyhangú határozattal a 
színház segítését javasolta a közevülés- 
nck. Megállapították egyszersmind azt 
is, hogy a színház mai művészeti vezetése 
megfelel a kivánalmaknak. Úgy az igaz­
gató, mint a társulat a legjobb igyekezet­
tel elégítik ki az igényeket. A roszindulat 
tehát, hiába keveri a maga hamis kártyá­
ját, nem nyerheti meg játszmáját a bo- 
rsuletes színházi politikával szemben.

Elfogulatlanul, a viszonyok lelkiis­

meretes mérlegelésével kell elbírálni a 
színház helyzetét és akkor nem lehet más 
álláspontot elfoglalni, mint amit, már a 
szinházbizottság és a jog és pénzügyi bi­
zottság a legjobb meggyőződéssel ki- 
j • lolt.

A kérdés tárgyalásáról az alábbi tu­
dósításban számolunk be:

Az előadó előterjesztése.
A jog- és pénzügyi bizottság tegnap dél­

utáni ülésének utolsó pontjaként szerepelt a 
szinhaz-kerdés tárgyalása. Dr. Vásáry Ist­
ván jegyző előterjesztette a szinház-bizottság 
javaslatát, amely szerint a színház a mai ne­
héz gazdasági viszonyok és a szerződés tul- 
szigoru feltételei mellett nem reuzálhat s igy 
a város gondoskodjék a színház fűtés, világí­
tási, valamint a városi alkalmazottak fizeté­
sének fedezéséről és a városi színházi nyug­
díjalap támogatásáról, továbbá a nyári állo­
mások megszerzésében is legyen az igazga­
tónak segítségére. Az előadó ismertette a ki­
küldött kis bizottság elaborátumát, amely 
behatóan foglalkozik a színház helyzetével s 
nyomatékosan utal am, hogy a nehézségek 
okai sem a színigazgató, sem a társulat mű­
ködésére nem vezethetők vissza, mert gon­
dos, fegyelmezett, igazán nívós előadásokat, 
produkálnak. Ezek után az előadó elfoga­
dásra ajánlja a szinház-bizottság jól megfon­
tolt javaslatát.

Visszautasított rosszindulat.
Dr.Freund Jenő az első felszólaló. Né­

hány észrevételt kíván tenni a kis bizottság 
munkájával kapcsolatban, A kis bizottság, 
amelynek ő is tagja volt, ki lett küldve a 
színház anyagi ügyeinek megvizsgálására. 
Ennek a feladatnak a legnagyobb lelkiisme­
retességgel és elfogulatlansággal igyekezett 
eleget tenni. Nem volt, tekintettel a Mezey 
Béla személyére, hanem csupán a színház 
ügyét nézte. A nyilvánosság egyik orgánuma 
olyasmit hangoztat, mintha Mezey eltitkolta 
volna valamelyes jövedelmét. Ki kell jelen­
tenie, hogy ez nem felei meg a valóságnak. 
Mezey Béla igenis kimutatta minden jövedel­
mi forrását és ők át is vizsgálták mind a be­
vételi és kiadási rovatot tételről-tételre.

Aki nézi az előadások bevételi budgetjét, 
azt szomorúsággal töltheti ez a sivár hely­
zet. Ha nem tudnánk, hogy a szegedi szin- 
igazgató ellen csődöt kérnek, Arad városa el­
engedi színigazgatójának az aréna-bért és 
hogy a nagyváradi színház bevételi tételei 
109—120 korona között ingadoznak, akkor le­
hetne a színigazgatóban keresni az okokat, 
így azonban kétségtelen, hogy a színigaz­
gató a sivár helyzetnek nem oka, hanem oka 
igenis ennek legfőképen a nehéz gazdasági 
helyzet. A színházat mégis luxuriózus ki­
adásnak veszik s a mai nehéz megélhetési 
viszonyok között erről mondanak le az em­
berek legkönnyebben. Tisztelek — úgymond 
— minden elfogulatlan véleményt, de a ma­
gamét is elfogulatlannak tartom s ezért bát­
ran állíthatom, hogy ez a színtársulat, amely 
nek egy csomó rosszindulattal kell megküz­
deni, megmutatta, hogy lehet nívós előadá­
sokat produkálni.

A színház vezetése a válságos idők ha­
lasa alatt. áll. Enyhíteni kell tehát a szín­
igazgató helyzetét. A színigazgató kijelen­
tette, hogy a várost anyagi veszély nem fe­
nyegeti. ö eleget tesz a várossal szemben kö­
telezettségének május 15-ig akkor is, ha meg­
tagadják tőle a segítséget. Május 15-cn pedig 
megkapja u kaucióját és megy. Ennél tisz­
tességesebb ajánlatot tenni nem lehet.

Dr. Magoss György: El kellene fogadni.
Dr. Freund Jenő: Ez ellen Mezeynck nem 

lenne semmi kifogása. A szinház-bizottság 
azonban éppen azért ragaszkodik hozzá, mert 
ilyen korrektül jár cl.

A megérdemelt segítség.
Jánosi Zoltán szól hozzá ezután a kér­

déshez. ö is legfőképen pénzügyi oldaláról

nézi az ügyet. Megemlíti, hogy művészeti 
szempontokból némelyek túlságosan elfogul­
tak a színházzal szemben. Lecscpülik az elő­
adásokat és vannak, akik meg nagyon is fel­
dicsérik. Szerinte a középuton van az igaz­
ság. Véleménye ugyanis az, hogy olyan ki­
váló drámai előadásokat láthatunk, amilye­
neket nem élvezhetnek máshol a vidéken. 
Az enekes előadások között vannak jobbak 
és vannak gyengébbek is. Érzi Zilaliynénak 
a hiányát, akit nem könnyen lehet pótolni. 
Elfogadja és teljes mértékben meg is hízik a 
-kiküldött kis bizottság jelentésében. Nem is 
kutatja, hogy benne van-e számításokban a 
ruhatár és a buffet-bevétel?

Dr. Freund Jenő: Igen, benne vannak.
Jánosi Zoltán: Mert akár benne vannak, 

akár pedig nincsenek benne, ezen úgy sem 
kereshet annyit az igazgató, hogy a nyári 
szezont ezzel fedezhesse. Már most azt mond­
ják, hogy a nyári szezon G0—80.000 korona 
kiadást jelent. Az a kiadása van az igazgató­
nak. mint. itt Debrecenben, csak a fűtést le­
het leütni belőle. Lehet kalkulálni havi 23 
ezer korona kiadást s ezzel szemben 15.000 
korona bevételt. Közbeesik a tagoknak eg> 
havi szünideje, amikor ki kell fizetnie az 
egész gázsit s ekkor nem kap ennek fejében 
semmit. Tehát a nyári szezonra 50—60.00C 
korona mínusz esketik. Ezt a tagadhatatla­
nul nehéz helyzetet ép oly jóakarattal kezeli, 
mint a Zilahy-krizist. Úgy véli. hogy igazan 
gosan járnak el, iia teljesitik az igazgató ké­
relmeit, amelyek pénzösszegben 23—24.000 
koronát tesznek ki. Ez az összeg nem fedezi 
ugyan még az igazgató deficitjét, de könnyíti 
a helyzetét A rossz gazdasági viszonyok az 
okai a mai helyzetnek, éppen azért azt java­
solja, hogy annak javulásáig adják meg eze­
ket a kedvezményeket. Egy évre 1914. janim i 
1-től 1915. januárjáig.

Ami a fedezetet, illeti, helyesnek tartja 
a moziadót, amelyet már máshol is behoztak 
Azt is szükségesnek látja, hogy ne adjanak 
ki több moziengedélyt, csupán a városnak 
tartsák fenn azt a jogot, hogy mozit állít­
hasson.

Márk Endre hozzájárul a Jánosi Zoltán 
indítványához. Nem ajánlhatja a színigaz­
gató szerződésének felbontását, mert előre 
kell nézni. A mai viszonyok és a mai feltéte­
lek mellett megfelelő igazgatót úgy sem ta­
lálnának. Arra gondolni sem lehet, hogy » 
színházat bezárják, vagy hogy intendaturát 
állítsanak fel.

Az olcsó bérletárak.
Dr.Révi Nándor azzal kezdi a beszédét 

hogy a szinház-kérdés valahányszor csak 
fölmerül, valósággal izgalomban tartja a vá­
rost. A gyakori nehézséget abban látja, hogy 
nem eléggé megfontoltan csinálják a szerző­
déseket. Ö is azon a véleményen van, hogy 
meg kell adni az engedményeket, hiszenha 
Debrecen becsukná a színházat, kulturbot- 
rány lenne, amelyen kacagna az egész or­
szág.

Azt hiszi, hogy a színház azért boldogul 
olyan nehezen üzletileg, mert. olcsók a. bér­
leti árak. Az adott helyzetben kénytelen meg 
adni az engedményeket a színháznak, meg­
jegyzi azonban, hogy a moziadóval nem ro­
konszenvezik, mert az a szegényebb néposz­
tályt sújtja.

Dr. Freund Jenő helyesli Révinek azt az 
ideáját, hogy a színházon a helyárak, külö­
nösen pedig a bérlet-árak emelésével köny- 
nyitsenck, mert bérletben egy páholyülés 7(> 
krajcárba esik. A mai viszonyok azonban erre 
nem alkalmasak. A helyáremelésért, cserébe 
a szinházátalakitást adják. Ma tehát ez nem 
lehet megoldás. Most a mai regime tisztessé­
ges lebonyolítását kell lehetővé tenni.

Dr. Révi Nándor megjegyzi, hogy a hely­
áremelés keresztülvitelét ő is csak a legkö­
zelebbi szerződésnél gondolja.

Dr. Freund Jenő a moziadóval kapcsolat­
ban kijelenti, hogy Révi a sötétben rosszul 
látta a publikumot. Jár oda az intcligencia

<fehérneműt09 jr csipkefüggönyöket 
női blousokat 

legszebben tisztit Feuerstein masíintázele Piac-ii, 63.
fióküzlet: Arany Jánes-o. 15

Fötlzlet telifoa szív" 1157.1084 
Fióküzlet telefen ftám 372.
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is. tehát a mozin dó ezt is terhelni. Egyébként, 
ugv gondolja, hogy a mozi-kérdés önállóan 
is elintézhető.

Ezután a jog- és pénzügyi bizottság egy­
hangúlag elfogadta Jánosi Zoltán indítvá­
nyát s igv javasolja a közgyűlésnek, hogy a 
színigazgató méltányos kérelmeit egy évi 
időtartamra teljesítsék.

fi nők
mezógazBasági nevelése.
Dr. Kovács Józsefné előadása a Szabad 

Iskolában.
Dr. Kovács Józsefné kedden este másod- 

t;,,)v állt az előadói asztalhoz, hogy a mult- 
.. előadását a Nők mezőgazdasági nevelé­

sek kérdésével kiegészítse. Az eszmék és a 
i'gvnlósulásra varó feladatok széleskörű 

csi-povtositása vonult végig egész előadásán, 
ugv, hogy abból mindenki részére jutott ta­
nulni és megszívlelni való.

Előadását hazai mezőgazdasági viszo­
nyaink ismertetésével kezdte, statisztikai 
adatokkal mutatta he azután a keresők és el­
tartottak számának a megoszlását, összeha­
sonlítva ezt a külföldi arányszámokkal, vizs­
gálta a nőknek a keresők között való rész­
vételét. A foglalkozások eloszlásának megal­
apítása után tért át a mezőgazdasági neve­
tés fontosságára, melyet először a kisbirto­
kos, különösen alföldi népesség szempontjá­
ból érdekesen világított, meg, foglalkozva a, 
nő által végezhető és végzendő munkákkal, 
nid. gyümölcstermelés, baromfi-tenyésztés 
sth.; ki terjeszkedett továbbá a közép es nagy­
birtokosok nőinek mezőgazdasági nevelese- 
re, mely leginkább a pusztán és falun élők­
nél hir a legnagyobb fontossággal.

A mezőgazdasági ismereteknek elsajátí­
tása azonban nem csak a mezőgazdaságban, 
hanem az azon kívül élő nőkre is fontos. így 
pl. az ipari munkásnők háztartxsukat a leg­
jobban úgy láthatják el, habár kisebb mér­
tékben is, de legalább a konyhakertészettel 
foglalkoznak, mint ez Debrecenben a Szántó 
Győző-féle munkáskéneknél is tapasztalha­
tó. Városi nőkre a mezőgazdasági ismeret 
fontos, a háztartás jó ellátása szempontjából.

A barátságos otthon, a virágos város 
csak úgy érhető el, ha nőink a virág-kerté­
szettel behatóan foglalkoznak s a virág szo- 
retetével együtt a kertészkedés is minél job­
ban elterjed.

Dr Kovncsné az egyes társadalmi osztá- 
lvok szempontjából ismertetve a mezőgazda­
sági ismereteknek a nagyfontosságát, na­
gyon szépen mutatott rá, hogy a mezőgazda­
sági foglalkozások könnyű elvégzése az 
egészségre nem hátrányos, hanem csak elő­
mos lehet, ami a nőt egy ál tahiban nem von­
ja el isazi hivatásától, az anyaságtól, fekin- 
tettél a szabadban végzett munkák testedző 
hatására.

Ezen kérdések tárgyalása után tért át a 
külföldi és hazai mezőgazdasági nevelésre, 
mely a nőknél ma már mindinkább általá­
nossá gézei válni. Szépen állította párhuzam­
ba az angol, a dán, a német nők mezőgazda- 
sági nevelését; ismertetve kiválóbb intézmé­
nyeiket és szervezeteiket, hangsúlyozva,, 
hogy különösen az angolok mekkora 'súlyt 
helyeznek a nők ily irányit nevelésére. Meg­
emlékezett a hazai mezőgazda sági nevelé­
sünk állapotáról s annak szolgálatában álló 
intézményekről.

Mindezeken kívül megvalósítandó példa 
képen mutatta be a vastenburgi nőegylet ház 
tartási szövetkezetét, mely a városi lakosság 
jó és olcsó élelmezéséről gondoskodik az ál­
tal, hogy a szövetkezet vidéki tagjai konyha­
kerti és más egyéb termékeiket a város köz­
pontnak adják át, mely aztán tagjai között 
értékesíti.

Dr. Kova esne. ezen előadása kapcsolat­
ban „A nő a háztartásban" c. előadásával a 
nő nevelés a gazdasági irányú kérdésére ter­
jedt ki, általános világiiásban mutatva he 
azokat, amelyek úgyszólván egész Magyar- 
országon seholsem bírnak akkora jelentő­

séggel, mint. éppen Debrecenben, ahol azok 
' feltételei nem csng meg vannak, hanem azok- 
I ra égető szükség is van. I>r. Kovács Józsefnél 
I méltán illeti a legnagyobb elismerés, aki a 
I szép számban megjelent közönséget, kellemes 
• előadásával nem csak gyönyörködtette, ha- 
! nem a hallgatóság ügyeimét állandóan le­

kötve, ismereteinek gyarapításához a legna­
gyobb mértékben hozzájárult.

Színház.

Araiiv-Bika mozqá-szinház

Toleíoti 
§9

fóia, sieci!1 dián a
következő 

szenzációs műsor: 
í Leleplezés,

társadalmi dráma 3 felvonásban.
2 A régi fali óra,

nagyhatású színmű.
'n Eltévesztettem az emeletet j

humoros felvétel.
1 Raguza,

színes felv. a gyönyörű Dalmáciából. 
Továbbá a kitűnő kísérő műsor. Va- j 
sá nap délután félhelyáru előadás.

Rendes helyink : Földszinti ülő­
hely ÖU tiller, I. hely 60 fillér, föld- [ 
szinti zártszék 00 fillér és 1 korona, 
Körszék 1 -20, 4 személyes páholy 5| 
korona. Páholy-illés EGO.

Folytonos bemenet. Remek buffé I 
cs dohányzó termek. Előadások hét­
köznap 6 órától, vasárnap délután 31 
órától kezdődvek.

jegyek telefonon megrendelhetők. ] 
EOBMvgct mAWMescF
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küldöttsége a miniszterhez.
Vasárnap a gazdagvülésen elhatároz­

ták a gazdák, hogy nemcsak megfelebbe- 
zík a legutóbbi közgyűlésnek azon hatá­
rozatát, amellyel a város a hortobágyi 
12.000 holdnak már a tavaszon való bér­
beadáséit határozta el es hogy mar a ta­
vaszon sem engedi a kérdéses területre 
a legeltetésre jogosultak jószágait, hanem 
kütdöttségiteg is kérni fogják a minisz­
tert sérelmeik orvoslására, a mezőgazda­
sági érdekek hathatós védd mezesére.

A küldöttségbe igen szép számmal 
jelentkeztek idáig a gazdatársadalom al­
sóbb és felsőbb köreiből egyaránt. Alig is 
lehet megállapítani, hogy melyik fiát 
sújtja jobban jogtalan és céltévesztett el­
járásával a város: a kisgazdáié, vagy a 
nagyobb gazdát ?! Mert bizonyára min­
den gazda az éppen öt érd károsodást érzi 
a legsúlyosabbnak.

És Így nem csoda, ha oly nagy szám­
mal — mintegy ki-ki magáért — felemeli 
tiltakozó szavát. Akkor lenne a legmeg- 

1 felelőkben, a legméltóbban tolmácsolva a 
debreceni gazdatársadalom sérelme, pa­
nasza, s akkor lenne kérelmének és tilta­
kozásának a megnyilatkozása a legimpo­
zánsabb, ha igen! — ki-ki magéért'— az 
egész nagy gazdaközönség megjelenne a 
küldöttségben.

A városnak minden gazdára nézve 
egyaránt veszedelmes irt óba diárata tö­
mörülésre kell, hogy kényszerít se a gazdi 
közönséget s ennek a tömörülésnek a mi­
niszterhez menő küldöttségben is meg 
kell nyilatkoznia!

A küldöttséget, f. hő 19-én, pénteken 
délben fogadja úgy a belügyminiszter, 
mint a földművelésügyi miniszter.

Az indulás megbeszélésére ma, szer­
dán délután r> órára, a Gazda-körbe érte­
kezletre hívják össze a küldöttség szer­
vezői nemcsak a már idáig jelentkezette­
ket, hanem mindazokat, akik tehetik, — 
hogy a küldöttségben részt vegyenek, — 
mert részt venniök kötelességük.

A küldöttséget pénteken Ftiekl Antal 
a debreceni Gazdasági Egyesület, elnöke 
veze'i a miniszter elé.

£
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Szerda délután Regényesek, vígjáték 3 

felvonásban. Kényeskedön, vígjáték 1 felvo­
násban. (Ifjúsági előadás.)

Szerda este: Nagymama, vígjáték 3 fe]. 
vonásban. (A) bérlet.

Csütörtök: Nagymama, vígjáték 3 felvo­
násban. (Bi bérlet.

Péntek: Katonadolog, operette 3 felvo­
násban. (C) bérlet.

Szombat: Katonadolog, operette 3 felvo­
násban. (A) bérlet.

Ma, szerdán két előadás. (X színházi 
iroda jelentése.) Ma két előadás lesz \ 
színházban. Délután 3 órakor, rendkivü' 
mérsékelt helyárakkal ifjúsági előadásul 
színre kerül: Edmund Rostand pomnás 
3 felvonásos vígjáték«, a „Regényesek". 
Ezt követi Móliere „Kényeskedök“ c. víg­
ja. Irka l felvonásban. A daragok főszere­
peit. Károlyi Ibolyka, Bányai Irén, Lajtai, 

I Ma das, Rónai, Kormos és Vándort jái- 
! szák. Este Csiky Gergely örökszép vig- 
I játéka: a Nagymama kerül műsorra. A 
j kedves vígjáték már rég nem került mü- 
I sorra. A társulat teljesen készen várja 
i reprise-ét. A főszerepeket H. Serfőzy Ele1, 

Bányai Irén, Úti Gizella, Szentivánvi G..
: Bérei, Fehér, Nagy Sándor, Madas, Egri 
: Berta, Rónai, Payer, Kormos stb. játszák. 
j Az előadás A bérletes lesz.

A legszebb és legolcsóbb
t Karácsonyi ajándék
SL egy élethű fénykép

Y NÉDKIHI műterméből Piac-utca 42.

Az orvos feleségének 
tragédiája.

VEronáSla! megmérgezte magát
Hajdúböszörmény szenzációja.

Az elmúlt hét szerdáján Hajdúbö­
szörményben öngyilkossági kísérletet kö­
vetett el dr. Kovács József ottani orvos 
felesége. Az uriasszony férje gyógyszer­
készletéből nagy adag Veronáit vett, ki éí 
azal megmérgezte magát. Dr. Kovács ver­
te észre neje öngyilkosságát és rögtön se­
gítségére sietett. A gyorsan jött orvosi 
segítség következtében az urinő életben 
maradt, sőt alapos remény volt arra, 
hogy teljesen fel fog épülni.

Dr. Brockes debreceni és dr. Bakócy 
böszörményi orvosok ezelték az úri asz- 
szonyt, kinek állapota mind jobban vált 
jóra, úgy, hogy állandóan eszméleténél 
volt, orvosaival és hozzátartozóival be­
szélgetett.

Vasárnap azonban hirtelen fordulat 
állott be dr. Kovács Józsefné állapotában. 
Agonizálni kezdett és délutánra meghall 
Holttestét szülei kívánságára Bácsim 
szállították. Az urinő ugyanis bécsi leány 
volt, szülei ott élnek.

Az asszony tragédiája megindító. — 
Boldog házaséletet élt a férjével. Kovács 
József dr.-nak, ki igen előkelő és és álta­
lános közbecsülésben álló orvos Böször­
ményben, az utóbbi időben sok kellemet­
lenségei voltak. Az orvos előkelő társa­
dalmi életet élt, a böszörményi ITitolban K 
igazgatója volt. A bank igazgatóságában 
azonban meghasonlás állott be és dr. Ko­
vács távozott az intézet éléről. A tania 
szerint dr. Kovácsnak anyagi viszonyai, 
is megrenditette a bankügyökkel való mg 
lalkozás. A sok kellemetlenség és baj le­
verő hatással volt az orvos szenzibiiH 
lelkületű feleségére, elkeseredésében » 
meregpohárhoz nyúlt.

Böszörményben á ltalános rosz\ 
fordul a szomorú esetből kifolvólag « . 
Kovác j József felé-.

: , " v
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körüljárt rabló.
Véresre verték 
a böszörményi betyárt.

A közkórházban rendőri felügyelet alatt.
A régi betyárvilágból valahogy itt fe­

lejtett, tipus Csürki Molnár Sándor. Rab­
lásból, betörésből, fosztogatásból élt Haj­
dúböszörmény környékén. Rengeteg gaz­
tettet követett el, de sehogy sem tudták 
elfogni. Féltek tőle az emberek és akik 
tudták is, hol tartózkodik, nem merték 
csendőr-, vagy rendőr-kézre adni.

Most bekerült a rabló — a debreceni 
közkórházba, véresen, összetört tagokkal. 
Legutolsó kirándulásánál ugyanis alapo­
san megjárta. Szabó Lajos böszörményi 
gazdálkodó tanyájára tört be. Libát akart 
lopni. A gazda észrevette, hogy idegen jár 
az udvarában, vasvillát ragadott és úgy 
fogadta az éjjeli látogatót. A rablónál 
azonban revolver volt, de mielőtt hasznát 
vehette volna, Szabó Lajos gazda olyan 
ütést mért a karjára, hogy elejtette a re­
volvert. A gazda fellármázta azután a 
szomszédokat. Husz-harminc ember ro­
hant egyszerre a rablóra és alaposan ösz- 
szeverték. Csurgott róla a vér, mikor be­
vitték a böszörményi rendőrség épületé­
be. Csak itt ismerték fel, hogy a hírhedt 
betyár került kézre. Akik megverték, nem 
is tudták, hogy a rettegett rablóval álla­
nak szemben. A böszörményi rendőrség 
egész sereg rablást és lopást derített rá. 
Azonban még sem tudták fogva tartani, 
mert borzalmas módon össze volt verve, 
sőt egyik karját el is törték.

A rendőrkapitány intézkedésére be­
szállították Csürki Molnárt a debreceni 
közkórházba. Itt rendőri felügyelet alatt 
ápolják a sebészeti osztályon.

Újdonságok.
Ülés a kamaránál. Tegnap délután 

fél négy órakor tartotta ülését a kamara 
kereskedő-szakoszt.álya Fáik Lajos elnök 
vezetésével. Az ülésen a f. hó 18-án meg­
tartandó közgyűlés napirendjének keres­
kedelmi vonatkozású ügyei kerültek tár­
gyalásra. Különösen behatóan foglalko­
zott a szakosztály a balkán piacainak a 
meghódítására irányuló törekvésekkel. 
Szükségesnek tartja a szakosztály a ke- 
reskedővilág figyelmének előadások és 
közlemények utján a balkáni export le­
hetőségekre irányítását, a célszerű vas­
úti és hajózási tarifa politikát s a Keres­
kedelmi Múzeumnak megerősítését, szé­
les alapokon a kiviteli kereskedelem fő- 
intézményeként leendő kiépítését. Az 
ülés napirendjének letárgyalása után a 
debreceni árukereskedőknek a fővárosi 
megrendelést gyűjtő utazók visszaélései 
miatt emelt panaszaival foglalkozott a 
szakosztály. E visszaélések folytán a deb­
receni kereskedők évente több százezer 
koronával károsodnak. Itt különösen -- 
szükséges volna a rendőrség szigorú el­
járása.

Nagy tűz Temcsvárott. Temesvárról 
táviratozzék: Temesvár belváros egyik 
legszűkebb utcájában könnyen végzetes 
következményekkel járó tűz volt tegnap 
délben. A belvárosi Rezsö-utcában ki- 
gyuladt Mühle Vilmos virágkereskedő 
háza, melynek közvetlen szomszédságá­
ban van a hadtestparancsnokság épülete 
és alig száz lépésnyire a régi színház. A 
padlásról kicsapó lángokat a szomszédok 
vették észre. Mire a tűzoltók megérkeztek 
— a ház már lángban állott. Szerencsére 
a katonaság mindjárt ott termett és igy 
.sikerült a tüzet másfél órai kemény mun­
ka után lokalizálni. A kár tetemes. A 
szomszédos hadtest épületét az átcsapó 
lángok erősen megrongálták; az egyik 
fal összeomlóban van. A tüzet állítólag 
Mühle két elbocsájtott, alkalmazottja bo- 
szuból okozta. A két alkalmazott nyom­
talanul eltűnt. A vizsgálat megindult.

Wenderinszky őrnagy gyásza. Súlyos 
csapás érte Wenderinszky Pál őrnagyot, 
a helyben állomásozó II.—39. zászlóalj 
parancsnokát. Édes anyja: özv. Wende­
rinszky Mária tegnap reggel, pár órai 
rosszullét után, 77 éves korában, hirtelen 
meghalt. Halálát fián kívül nemcsak a 
tiszti kar és a tiszti családok fájlalják, 
akik az örökké mosolygós, kedves öreg 
asszonyt rajongásig szerették, de fájlalja 
a legénység is, akikhez a megboldogult­
nak minden alkalommal volt egy barát­
ságos, biztató szava. Temetése csütörtök 
délután 2 órakor, a róni. kath, szertartás 
szerint, a Pavillon-laktanyából fog tör­
ténni.

Debreceni Iparos Dalegylet december hó 
25-én, karácsony első napján, a Royal-szálló 
dísztermében, Elefánty Sándor egyleti kar­
nagy vezetése mellett, Berki Lajos zenekará­
nak közreműködésével, könyvtárának gya­
rapítása végett, tánccal egybekötött zárt­
körű dalestélyt rendez. Kezdete este 8 és fél 
órakor. Belépti-jegy személyenkint 2 korona. 
Előre váltott jegy 1 korona 80 fillér. Család­
jegy 3 személyre 5 korona. Jegyek előre vált­
hatók: Kúrián Gyula órásüzletében Piac-u, 
Fáik és Társa kefés üzletében Széchenyi-u., 
Kovács Gyula üveges üzletében Csapó-utca 
74., az Iparos-körben Simonfy-utca 1., II. em. 
ée este a pénztárnál. A pártoló és alapitó- 
tagok igazolványuk előmutatása mellett kap 
nak belépőjegyet. A dalestélyen a következő 
férfikarokat énekli a dalegylet. 1. Stojano- 
vits. Régi magyar nóták. 2. Zeleméry Andor. 
Négy magyar dal. 3. Lavotta—Hoppe. Re­
ményhez. 4. Szent-Gály Gyula. Magyar dal­
csokor. 5. Lányi Ernő. Elment az én rózsám. 
A műsor 1., 3., 5. száma az 1911. évi kolozs­
vári Orsz. Dalosverseny oszkari darabja. — 
Daleste után tánc.

Gyermekek bandája. Veszedelmes 
fickókat kerített kézre a debreceni csend- 
őrség. Pénzes Gergely, Gombos Károly és 
Dobos Lajos nevű 15—16 éves suhancok 
betörőbandát alakítottak és sorra foszto­
gatták a Sesta-kerti nyaralókat, sőt még 
rablógyilkossági terveket is forgattak az 
agyukban. Érdekes, hogy magukat Rinal- 
dónak, Sobri Jóskának nevezték egymás 
közt és szinte eljátszották és végrehajtot­
ták a mindenféle ponyvaregényekből ösz- 
szeolvasott fejezeteket. Mintegy 18—20 
betörést és lopást derítettek rájuk a csen­
dőrök. Már hónapok óta űzik veszedelmes 
működésüket. A lopott holmikat a zsib­
vásárban adogatták el és az igy szerzett 
pénzen mozikba jártak. A csendőrség fog­
va tartja a fiukat.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: Juhász Zsuzsánna ref. 22 
napos, Gyökös István ref. 65 éves, Szabó Fe­
renc ref. 56 éves, liba Erzsébet ref. 19 éves, 
Dári János ref. 36 éves.

Mert szülei ellenezték a házasságot.
Vasárnap a Bihari-telepen, Keresztes-u. 
10. számú házban öngyilkosságot köve­
tett cl Háló Sándor, 25 éves kovács-segéd. 
Marólúgot ivott. A közkórházban dr. Pető 
Pál rendőrtisztviselő kihallgatta. Az élet­
unt azt adta elő, hogy azért akart meg­
válni az élettől, mert szülei ellenezték a 
házasságát. A fiatalember ugyanis meg­
ismerkedett egy ugyancsak a Bihari-tele­
pen lakó leánnyal, el is akarta venni fe­
leségül. de a fiú szülei hallani sem akar­
tak o házasságról. Háló állapota súlyos, 
de nem életveszélyes.

Eltűnt egy leány. Aradról jelentik: 
Az aradi rendőrségen Faragó J anos, nyu­
galmazott gimnáziumi tanár, békési la­
kos tegnap elpanaszolta, hogy Ilona nevű 
leánya, akinek a nevén 80.000 korona van 
a takarékpénztárban elhelyezve, tegnap 
eltűnt otthonról. Hátrahagyott levelében 
azt írja, hogy odamegy, ahonnan nincs 
többé visszatérés. Megállapította, — úgy­
mond, — hogy leánva Aradra váltott je­
gyet. Aradon még eddig nem sikerült a 
leány nyomára akadni.

---------- ------- ---- .a-----------------------
Meglopták, míg a közkórházban fe­

küdt. Rezes József, Homok-utca 5. szám 
alatti lakos tegnap feljelentést tett a ren- 
dőrségen, hogy míg ö a kózkórházban fe« 
küdt, ismeretlen tettes a lakását kifosz­
totta. Több szerszámot, vitt cl a tettes, kit 
most a rendőrség keres.

A Csokonal-kör ülése. A Csokonal-kör 
választmánya december hó 17-én, szerdán d. 
u. 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart. —■ 
Tárgyak: 1. A Lörkovits-pályázat bírálata. 2. 
A Kazinczy-pályázat bírálóinak kiküldése. 3. 
Irodalmi segítségek. 4. Jelentések, D, Folyó 
ügyek.

Letartóztatott hamis kártyások. rA
rendőrség ma Budapesten letartóztatta 
Totz Viktor, már többször büntetett bútor 
szállítót, és Román Sándor, állás nélküli 
pincért, akik a városligeti „Zöld vadász" 
vendéglőben hamis kártyázással foszto­
gatták a kezükbe került munkásokat. 
Már hetek óta éltek ebből a mesterségből 
— amíg végül n detektívek rajtakapták - 
lefülelték őkel.

Elhunyt úrnő. Böszörményből jelentik, 
hogy dr. Kertész Józsefné úrnő, dr. Kertész 
József ottani főorvos neje vasárnap hirtelen 
elhunyt. Az elhunytban Fekete Jenő helybeli 
bútorkereskedő anyósát gyászolja.

Akiknek nincs karácsonyfájuk. A kö­
vetkező felhívást kaptuk: Karácsony ün­
nepe közéig!... Minden gyermekszív már 
előre örül a. karácsony jöttének, csak az 
állami gyermekmenhelynek a városban 
kihelyezett mintegy 700 gyermeke és a 
patronage egyesület felügyelete alatt, álló 
mintegy 100 gyermek nem osztozhatik 
ebben az örömben! Elhagyatott árvák 
szegények ők: nincsen, aki karácsonyfái 
állítson részükre!... Karácsony a szeretet 
ünnepe! A szeretet száll le a földre, hogy 
beférkőzzék az emberek szivébe és köny< 
rületre, jótékony adakozásra buzdítsa’ 
Erre a szeretetre támaszkodva fordulunk 
a jószivü közönséghez azzal a kéréssel 
hogy nyissák meg sziveiket, róják le gyer­
mekszeretetüknek önkényes adóját abból 
a célból, hogy ezen 800 gyermek részén 
is állíthassunk karácsonyfát és hogy m 
legyen a városban egy gyermek sem, aki 
a karácsonyi ünnep örömében részt nem 
vehet. Gyuladjon fel az ő karácsonyfájuk 
is, melynek fénye messzire világit e- 
fennen hirdeti a jótékony adakozók ne­
mes szivét és jóságát. Debrecen, 1913 de- 
havában. Weér Györgyné s. k. elnök, - 
Fodor Emil s. k. titkai1.

Elfogott kém. Krakóból jelentik: \ 
rendőrség Podgorccban letartóztat l 

Rudkievics Antal volt osztrák posta hív, 
talnokot, kit. azzal gyanúsítanak, bog 
Oroszország javára kémkedett. Lakást, 
ban házkutatást tartottak és a kémke 
désre vonatkozó bőséges anyagot tahi1 
tak. Letartóztatták azonkívül Rudkieviv 
három bűntársát is.

Az áruló hadnagy leleplezöjét keni 
zik. Szegedről jelentik: Kossy Andor, ü 
éves pénzügyi számellenör neve évekkel 
ezelőtt sokat szerepelt, a lapokban. () volt 
az. aki az áruló Szimonidesz Ödön hóm. 
hadnagyot, leleplezte, akit azután el i-* 
Ítéltek 4 évi fogyliázra. Kossy annak ide­
jén megismerkedett Szegeden Jlassberg 
Bottner Júliával, aki bárónőként szere­
pelt. Hassberg Madame Juliettonek kala­
pos üzlete volt, Szegeden. Kossy több ér­
tékes plörőzt vett. át tőle értékesítés vé­
gett. A plörőzöket Becsben el is zálogosí­
totta Kossy, a pénzt azonban magánál 
tartotta. A „kalapos bárónő“ feljelenté­
sére sikkasztás miatt indult meg az eljá­
rás Kossy ellen, aki hétfőre vádlottként 
volt beidézve a szegedi törvényszék elé. 
Mivel azonban Kossy ismeretlen helyen 
tartózkodik, a tárgyalást nem tarthatták 
meg, hanem az ügyész indítványára kö-< 
röző-lcvelet adtak ki Kossy ellen.

Pariser-Clch decemberi, Elite, téli szarna 
kapható Antalíynál. Szent Auna-u,
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Mulatság. A debreceni csizmadia ifjak a 
Vioyal-szálloda dísztermében 1914. évi január 
tS-án zártkörű mulatságot rendeznek.

Véresre vert diák. Szegedről jelentik: 
Erdős Béla, nagybecskercki polgári isko­
lai tanár hétfőn vádlottként állott a sze­
gedi kir. ítélőtábla felebbviteli tanácsa 
előtt. A tanár ez év junius 3-án délelőtt 
Oldal István 11 éves első osztályú tanu­
lót, mert nem tudott felelni, egy csomós 
meggyfa pálcával ugv elverte, hogy a 
gyenge, vézna testű gyermeknek az üté­
sek nyomán kiserkedl a vére. A gyermek 
édesapja feljelentette a tanárt, akit a já­
rásbíróság könnyű testisértés vétségéért 
légy napi fogházra átváltoztatható 40 ko­

rona pénzbüntetésre ítélt, az ítélet végre- 
imjíását azonban felfüggesztette. Ezt. az 
Ítéletet a törvényszék is helybenhagyta, 
ahová a vádlott tanár íclebbezett. Erdős 
in e semmiségi panaszt jelentett be a sze­
gedi táblához és ebben arra hivatkozik, 
hogy ö a növendékei felelt fegyelmi jogot 
gyakorol, és igy joga van a testi fenyíté­
ket. is alkalmazni. A tábla ilubay László 
dr. kir. ügyész vádbeszéde után clutasi- 
injta a. semmiségi panaszt és most. az Íté­
let jogerős lett. A tábla indokolásában ki­
mondotta, hogy a tanítónak a fegyelmi 
íogn tanítványával szemben nem terjed­
nél annyira, hogy rajta testisértéssé •fa­
it: ló fenyítést okozzon.

Családi összejövetel. A Magyar Mérnök 
N fipitész-Egylel debreceni Osztálya folyó 
m 17-én a Royal-szúlló kistermében családi 
'sszejövetclt tart.

Átvágta a férje torkát. Siófokról je­
lentik: Márti Mihály, nagybakónak! föld- 
birtokos és felesége között állandó volt a 
háborúskodás. Tegnap este a házaspár 
ismét összeveszett. Éjjel, amikor a férj 
iiiái1 aludt, az asszony kisurrant a kony­
hába és onnan konyhakéssel tért vissza, 
amellyel férje torkát átvágta, majd még 
mintegy 10 szúrást ejtett rajta. Az asz- 
szony ezután lefeküdt cs úgy akarta fel­
tüntetni a dolgot, mintha az ura öngyil­
kosságot követett volna el. A cselédség 
találta meg reggel a vérbefagyott föld­
birtokost. akihez azonnal orvost hívtak, 
aki rögtön kezelés alá vette. Márti sérülé­
sei halálosak. Az asszonyt letartóztatták.

A végzetes búcsú cinni nagy társadalmi 
világsláger kerül holnap bemutatásra a Mc- 
I »or mozgó-színházban í felvonásban. D. u. 
felhárom órától ismeretterjesztő gyermek- 
lörtdás lesz.

Szabad Iskola. Ma. szerdán dr. Szabó M. 
folytatja előadását az gazdasági és népese­
dési viszonyok fejlődéséről Magyarországon.
I z az előadás érdekes tárgyat fog felölelni, 
mii a következő vázlatból is kitűnik: A to­
rok uralom hatása: a birtok decentralizáció,

1 falvak pusztulása s a nagy alföldi helyse­
it k (Debrecen) kialakulása s az ország cinép 
•lenodése. A nooaqustika rommisio műkö­

dése s az uj birtokos osztály alakulása. Az 
előadó egyúttal a Szabad Iskola e félévi is­
meretterjesztő előadásainak zárköve is lesz, 
i.mpiinyiben holnap, csütörtökön már liivde- 
tcH előadás nem tartutik meg. Az. ingyenes 
'leadásra, mely az. ipartcstűlci dísztermében 
iSimonfy-utca 1. c,. 11. emelet) lesz, különö­
sen felhívjuk a figyelmet.

Sertésölés közben. Kassáról jelentik: 
Keil János, a *210. szánni övház ölének fe­
lesége sertésölés közben a ruhájával a 
füzhöz ért, mitől szoknyája rneggyuladt. 
\ szerencsétlen asszony ijedtében fut­
kosni kezdett és azután összeesett. Olyan 
súlyosan összeégett, hogy élet ben ínara- 
dúsához nincs remény.

Kötények, hímzés, csipke, diszpant, ga- 
land, cérna, ballst es cérna fejkendők, da­
li lastcsinvat, tokszövetek Kardos Lászlónál.

Egész Debrecent bámulatba ejti, hogy a 
karácsonyi és újévi ünnepekre 1 liter finom 
Jamaikai tea-rum 1 kor. 80 fillér. Bum és li- 
körgyár Hatvan-u. ?U. sz.

Asztalnemű, törülköző, törlőruha, valódi 
szepességi áruk. Konyharuha, szalmazsák, 
kékkötő. knnavác Kardos Lászlónál

A siketnémák karácsonyfájára a követ­
kező adományok érkeztek: Gróh Ferenc pré­
post-plébános 100 K, Kapros Sámuel 6 K.ozv. 
Stiber Jánosáé 10 K, Varga Károly 2 K, Bruu- 
ncr Endre 2 K, N. N. 10 K. K. J. 5 K, Szilágyi 
Bálint ügyvéd 2 K, Donogán cs Somossy ru­
háknak való szövet, Aczél Henrik könyvek, 
Kontsek Kornél 8 kötény és 4 blouse. Midőn 
az igazgatóság a jószivú emberbarátok ne­
mes adományait megköszöni, egyúttal be­
cses figyelmébe ajánlja a még adományozni 
óhajtóknak, hogy a karácsony fa-ünnepélyt 
nem a szokásos időben, karácsony előestéjen, 
hanem december 21-én fogjuk megtartani. A 
siketnémák segélyző intézete.

Maczkó bácsi képes könyvek, ifjúsági 
iratok és mindenféle karácsonyi újdonságok 
legolcsóbb árakon Csáthy könyvkereskedé­
sében kaphatók. Piac-utca 8.

Nagy árleszállítás szőnyeg és függöny- 
árukban. Maradék szőnyegek féláron Bosz- 
nay .1. és Társa szőnyegúniliázában. Kossuth 
utca 5. sz.

A Villám legközelebbi száma változa­
tos és érdekes tartalommal jelenik meg. 
Kapható a tőzsdékben és az utcai elárusí­
tóknál.

Leghasznosabb könyvet venni minden­
kinek karácsonyra. Uj könyvek 20—30—50— 
60 százalék engedménnyel Harmathynál. —- 
(Püspöki palotához 5-ik ház.)

Valódi japán és indiai ajándéktárgyak 
gyönyörű választékban kaphatók Bosznay J. 
és Társa szőnyegáruházában, Kossuth-utca 
5. sz. Közvetlen behozatal Japánból.

Mindenféle karácsonyi ajándéktárgyak 
rendkívül olcsó árban kaphatók Csátbynál, 
Piac-utca 8.

A karácsonyi vásár tetemesen leszállí­
tott árak mellett Szabó Lajos fiai női divat­
üzletében folyamatban van; női divat szöve­
tek, mosó velezek, kartonok, delének, i'ejken- 
dők, kötények nagy választékban.

Legszebb zsebkendők, harisnyák, ebédlő, 
kávés és teás terítékek, középabroszok, futók 
és tálca kendők Kardos Lászlónál.

Karácsonyi képeslapok, ima és mesés 
könyvek, lev. papírok nagy választékban 
kaphatók Antalfynél.

Persa és mindenféle szőnyegek óriási 
választékban Donogán és Somossy cégnél. 
Hajdumegye szállítói.

Képkeretezések a legfinomabb kivi­
telig, olcsó árak mellett, Blattner Gyula 
megnagyobbított üzletében készülnek, 
Piac utca 89. sz., a Royállal szemben. Te­
lefon 468.

S 999} tói
r ■*

mélyen
leszállított

árakon
szerezhetők be

a legszebb

Ml
„ 51 1787

LOFKOVITS cégnél.

Táviratok.
Győz a horvét-szerb koalíció.

Zágráb, december 16.Az eddig beér­
kezett jelentések szerint a szerb-horváf 
koalíció nagy többséggel győz a válasz 
tásokon. A szerb radikálisok és a paraszt 
párt nagy vereséget szenvedett. A szerb- 
horvát koalíció győzelme a normális vi- 
szonyok helyreálltát jelenti, mert a párt 
a választókhoz intézett kiáltványában a 
kiegyezés hívének vallotta magát.

Elfogott gyilkos.
Prága, december 16. Langskratnmev 

Antónia, eves traffikosnőt megcvilko! ják és kiraboltág. A véres kézzfl ment 
kulo gyilkost azonban sikerült elfogni 
a gyilkos Kopacsek József kéménvseprö- 
nek mondja magát.

Visszauiasitott rendjel.
London, december 16. Miss Edith 

Dulham írónőt Nikita rendjellel akarta 
kitüntetni, azonban az írónő azzal utasí­
totta vissza, hogy nem fogadhatja el oly 
állam rendjelét, ahol olyan kegyetlenke­
déseket vittek véghez.

Károlyi Mihály Bécsben,
Budapest, dec. 16. Károlyi Mihály gr. 

ma este Bécsbc utazott, hogy holnap részt 
vegyen a delegáció ülésén.

Rokonszenves tolvaj.
Róma, dec. 16. Floreneben általános 

a rokonszenv a rokonszenv a Mona Lisa 
tolvaja iránt. A közönség körében gyűj­
tést, indítottak, hogy a börtönben ne szen­
vedjen hiányt.

Stapinski kilépése.
Becs, dec. 16. Stapinski képviselő, a 

kit Dingos lengyel miniszter panamázas- 
sal vádolt és leleplezett, kilépett a lengyel 
néppártból 8 elvtársával.

{Karácsony alkalmával
legszebb órák

és szép
ékszerek

fff leeiutányosabban kap- 
hatók 1829

Kúrián Gyula
miiórásés ékszerésznél

Debrecen,
Piac-u. 42. «•

A sámsoni vasút mentén, Ta­
mási puszta megálló mellett. Ezer­
ötszáz négyszögöl szőlővel és gyü­
mölcs fákkal beültetve. Van rajta egy 
szoba, veranda teljesen uj épület, 
különálló konyha bádogtetővel. Meg­
vehető négyszögölenként 929

3K50 fillérjével.
Cím a kiadóhiv italban.

■is
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j msasaaás hét.
Karácsonyra szükségleteit a 

legolcsóbban

iréss Sándor
és Testvére cégnél,

Csapó-utoa (Kenvérpiao) szerezheti be
kol

1 klgr. nagyon szép mazsola tisztitől K í I3 
1 aranysárga „ „ r v2o
Mák állandóan villanyüzem által darálva.
Sütő és főző vajakban nagy választék
Gyümölcs és szilvaizek, friss érkezésü dió­
belek, tearumok és teasütnmények nagy 
raktára. Karácsonyi cukorkák és díszekben 
nagy vá aszték és mélyen leszállított árak.
Tess ák próbarendelést tenni.

I Telefon 3SÍS.

Sia>
a>a

fJatrjy Eiarticsonyi vásári

Hm 
Jm omiós

divatházába már 
megkezdődött a

r*““

I A Bajorsörök királya a
Müncheni „Spaíenbren“

^ és eredeti Pilsen! csá- 
ÍW szár forrás sör ere­

deti üvegekbenkapható
I

ÜBBB Koasuth-ufcca 16.

Szabászat, Varrás)
és minta rajzolásból úgy a francia I 
mint az angol módszer szerint ala- f 

pos oktatást nyernek csak kizárólag intel­
ligens leányok 15S5|

Xossutli-utca 45. szám alatti
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok I 
kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Női felöltők........................
Női costüm........................
Női divat blousok .... 
Pongyolák, minden színben

Szőrme kabátok, boák, muffok, 
Báli ruhák nagy választékban.

Pit 52. i Mmtfz Ilit

s
8
1
8«
fi
§
V

ggSF” Vadászoknak legszsbb és legaüsaBmasabb

karácsonyi ajándékok
Ladányi József és Társnál.
Debrecen, Píac-n. 33. sz.
a Royal-szállóval szemben.

Telefon 12—89" (m

karácsonyi vásár !

e=s:
19a

a ajándékot
szépet, olcsót, célszerűt akar vá­

sárold, forduljon

ánji Sáodor
üveg, porcellán, fém és díszműáru üzletéhez

Deferaoen, Ftic-ntca. 5. sz.
Nagy választékban vannak felhalmozva : Por- 
collán diszmiivek. Dohány- és szivar-kész­
letek. íróasztali felszerelések. Teás-, kávés-, 
sörös-, boros- és vizes-készletek. Fa, fém és 
méjoüka asztalok. Faliképek. Eztistölt és 
fcajoiika süteményes állványok. Jourtálak. 
Svédmenázsok. Porceüán diszórák. Nippesek. 
Gyermekjátékok. Justárgyak. — Telefon 191.

i

«n
r»

r»a
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PS“
SM> 
—t
ra*

SM

SUSu

Humanic cipő-társaság üzletében
férfi és női cipők a legszebb formákban 
i-i és a legjobb minőségben a-:

kor, 12*50, 16*50 és 20*50 olcsó egység árban szerezhetők be.

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat

gyáram, üzletem és központi irodámmal összpontosítva és tetemesen megnagyobbítva saját 
házamba, SzecEienyi-utca 55. szám alá helyeztem át.

Ahol is nagy raktáromon levő 
összes villamos cikkeket ■kai, saját gyáramban ké­

szült csillárokat pedig 35—40%-kal olcsóbban
Juttathatom a nagy közönség rendelkezésére.

Világítási, telefon és csengő berendezési, valamint villamos csillárokról külön-külőn rajzokat és költségvetéseket, valamint legújabb árjegyzékei­
met díjmentesen szolgáltatom ki.
Pontos, lelkiismeretes és jutányos munkálataimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen állok minden irányban nb. rendelkezésére. Tisztelettel-
Telefon
168

Ebesbe;
ÖLDVdRl HÓK Debrecent első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki Telefon 

felszerelési vállalat v Dabveoen, Széchenyi-utó a 56. J68
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Apr* Mrd.tétct eppsrcrl 
bcIMetatelOifúlg 50 till, 
made« további íz* 5 fill. 
V.it.g.bb hetükből lOfill.

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak .n válaszra szükséges bélyeget 
kel! mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések dija elOre 
fizetendő Vidékről apró 
hirdetések dija levélje, 
gyekben is beküldhető.

iwí*> ■/*■«<■ in 11 ~v» »■ '“tsr ■

LiviIizík.
„Misarthin*

I sillsg csoport. Itt rol- 
iam, láttam lm ön uz, 
amit nem reméltem, úgy 
végtelen sajnálom, kérem 
retitörtökön azon helyen, 
időben, mint megírtam 
ott leszek, ujság-papirral 
1 «gyedül. »SI'S

Piros aeegftt.
t vines — Gyermek nincs 

iSoritildttzött — la- 
li;si úri leány — Nem 
i-átija meg -- Fiatal -'Z-
v*yj/v •- liákxiSDár 
l'iros rúzsa — í-gj 
Diszkrét 37. .teligére le­
tel van a kiadóhivaf.lban.

Fekete seem
lev/- t más vette át. ké­
rem írjon ismét. 1330

Hölgyeim!
ki óhajtaná > gy csinos 
úri íiu ismeretségét V Az 
jj-jon » ktadóha .Bakfis 
álmuk" jt'ligérc.__b/111

Csinos
hatal ember megismer­
kedne szép szobalánnyal, 
vagy kiszolgáló lánnyal, 
(.éveiét „Tavasz" jeligére 

kiadóhivatalba. b/19
Postrestante 30.

i re van a főpcstáii. 1337
Egyedül

dió, intelligens vidéki 
szolid nő megismerkedne 
som kalandra vágyó ido- 
n-bb úri emberrel. Leve­
leket független 33 jeli­
gére e lapban jelezni tt 
kiadóba kérek. 1330

Megismerkednék
hatol, elegáns, tempera­
mentumos hölgygyei, ki­
vel délutánjaimat kelle­
mesen eltölthotnóm. Vá­
laszt .Modern" jeligére 
a kiadóba kérek. b/2l)

Fehér
orgona. így én írok. Mu­
tatkozzon he pénteken 
délelőtt tie órakor, hol 
utóbb láttam. Fehér ga­
lamb._____________ 1353

Csinos
tisztviselő házassáág cél­
jából ismerkedni óhajt 
némi hozománnyal ren­
delkező ílatal, csinos úr­
ié in nyal. Pontos címzésű 
leveleket,.Glória“ jeligére 

rek » kiadóhivatalba.
1230

Találtatott
egy fehér és kávébarna 
foltos nőstónv kopókuty.i, 
tulajdonosa átveheti Tö­
rök Bálint-utca 22. 1223

Kiselejtezett
kezdett kézimunkák 

kaphaók Benyáts Emil 
főtéri üzlet kézimunka 
osztályában.____  232

Plieer-érotást
legújabb divat szerint 
.-zépen, gyorsan készítek.

1 Csipkék ö fillértől, ezok- 
! nyák 3 koronától. Farkas 
I Bella, Miklós-u. ó. 246

Király kávéi
j mégis a legjobbak! F-<-
- üzlet Dógonfeld-tér 11.
I Fióküzlet Csapó-utca 17.

a mozi átjárónő! 247
Kiadó

4 szobás modern lakás,
! külön udvarral, azonnal
- elfoglalható. lL’rkörtvólyosi 

bor és rövid zongora el­
adó, Rákócy-utca 41. 1205

Plac-n.
88. ez. u. első emeleti 
iroda heuyiségnek is al­
kalmas lakosztály kiadó. 
Értekezhetni liatthyányi- 
utca !4. Telefon 393. 252

Kersslssí,

•Xarltoadi
kctszorsült, valódi karls- 
loadi gyártmánya Deutsch 
:éle üzletekben kapható.

338
Villám

1911-1912. évi teljes év­
folyama kapható a ki- 
.nióhivatalban.

Reform
hízó már az kor. 5.20 
»illéres is tejesen mo­
dern formát ad. Nagy 
választék Benyáts F. 
főtéri üzletében. 231

Fehérnemű 
varrónő házakhoz, esel- 
leg varrodába ajánlkozik 
.lézsef kir, herceg-u. 10.

___ J196
Ing­

vasaló felvételik Waeha, 
Himonffy-u. 55. 1229

Ügyes
fiiezerkereskedő segéd, 
ki az italmérésbcn is jár 
tas, azonnal fölvétetik 
'HadhAzi-ulca 21. ez.: 1321

Füsser-
kereskedü segéd azonnal 
felvétetik Vadásznál. 1232

Boysepriiköld munkás állandó 
munkára felvétetik, Csap- 
utca 31. 1320

Eladó
a kisállomás és a hu­
szárlaktanyának rövi­
desen bekuvetk zendő 
kihelyezésévelegyutca 
frontba esendő telje­
sen modern ház, je­
lenlegi bérjövedelem 
2000 kor. Adómentes­
sége mg 10 év. Fi­
zetés részletekben tör-

Tíz kilós
csomagokban kap­

ható régi

olcsónI

Szab. ©razar-léla
egészségügyi papír.
El az újságpapírra! í Kultur-szükságlat !

t nhetik, C m 
dóhivatalban.

a kia- 
1700

Zongorák,
rövid, vasszerkezottel, ko- í 
reszt húrozott, köveset : 
használt, alkalmi vót’l, j 
eladó Schmidt zongora 1 
raktárában. 1316 I

tSBÄäi

Jó
családból vaio fin hentes 
tanulónak felvételik. Cim 
a kiadóhivatalban. 1130

Elveesett
egy női óra aranylánccal 
Drúhcr étteremtől Eu- 
dolf-tü n32. számig, meg­
találó jutalomba risze-ül.

1103
Jó

megjelenésű, ügyes leánv 
kiszolgáló nőnek leivé te­
lik Benyáts Emilnél, Fő­
tér. _   __ 1200

Egy
ügye- és gyors kiszol­
gáló segéd Kiss Lajos 
utódánál azonnal felvéte­
tik. Csapó-utca 100. 121*

Gyermektelen
asztalos házaspár ház­
mesteri állást keres, Soós 
Bálint, Tiszaszentimre.

bl 17
Kenyérügynök

óvadékkal fölvétetik Ko­
rona Gözkeny érgyár, Be th- 
len-utca 23. 1219

Felvétetik
két jó inecjolenésü leány 
fix fizetéssel, egy jóté- 
lrpny célt szolgáié kis 
értékű tárgy eladásához, 
Simonfl'y-utca 55. Jelent­
kezni 19—2-ig. __ 1222

Keresek
egy jobb lovat telelte- 
lésre.- . Könnyű munka, 
abrak, Nyíl-utca 97. 1224

Eladó
vagy bérbeadó og.V jó
zongora. Értekezhetni 1
Szondrő Sándor urnái, I
Balthyányi-utca. 1095

Schunda 1
cimbalom eladó, Fűrész-
kert-u. 14. 1154

29.
számú cgyfogatu bérkocsi 
és 30 hektó diószegi ó-ber 
eladó. Me széna-utca 10.

1105

Sár árulón
keresztúri József tanító­
nál 25 hektoliter szin bor 
cin dó.   1217

Eladó
homoki bor, kiadó búto­
rozott szoba Csokonni- 
utea 13. sz. 1218

Sötétkék
bakfis kabát finom szö­
vetből 20 koronáért el­
adó, Deák Ferenc- utca 13. 
női szabónál. 1231

Eladó
600 hold könnyen szánt­
ható töld O-vel -100 kor. 
Parcellázható. Levélheti 
megkeresés Zolnii Zsu­
zsanna. Nyír- Bökvnv.

1192

Ezen papír egyenként hajtogatva és egymásba 
I kapcsolva jön forgalomba. Használnia meg- 
j óvja az emberiséget fekélyek és ragályozástól 

mely a tisztátalan papír igába hajtásával állandó 
vesiélylyel jár az egészségre. Eddig példá­
tlan olcsó árban árusítom ezen cikkeket, 
miért is a legkisebb keresetű kézimunkát 

fülkéjéből sem szabad hiányozni.
i

Egy csomag 539 db íiamimir (Snnr-fsl?) 30 flllír.
Eg? csomag 503 iib fe'iérpaair (Grazjr-féi3). 35 fii;/,
Eg? daraa hoziátalá Ijjiör,' elegáns tölgyfi- 

szekréflflte, étin loiiajlova! ... 2 K *0 l?i

Mihály Sámuel
paplrkereskedös, irodaberenélszésl aeaküsle.,

vi lanyarcrs imtiizelt könyvnyomdái iparául 
DEB^i3C-üN, S»Ho-u. 30. (Korzó.)
Alapxttatott 1891. Alaplttatott 1891

B

Saabé Lajo;

Téli riiliasziM 115 cm. szeles 
métere K 2 —

Karácsonyi ara K l'21,

fai elégnél
árleszállítás,

Blouse és riiMselymek „«=,« KI-2.3,
K 3, i, 6.—. Karácsonyi ára

Sima sötét kókés fekeíeszövsí
120 cm. szt I. m 280 Karácsonyi ára K V8Ö,1 Stines bársonysk métere K 2.50. If 1 A fi

Karácsonyi ára I*

Angol dívatszöve!
Coyiiie

métere

135 cm. széles 
mi tere K 3'49.

Karácsonyi ára

135 cm.
széscs

Karácsonyi ára

K 2*40 
K 3-,

Jő moső cosmanosi kartonok
métere 90 fillér. Karácsonyi ára 48 fi

Óival flanel vsiezsk métere K 1.— 
Karácsonyi ára

Férfi és női ingek, 23 mélenes vásznak.
rendkívüli leszállított árban!

Tele írón szám 632. Telefon szám 632.

v: I

Tessék
megfigyelni!
Olcsó növendék" marha- ! 
hús, elsőrendű növendék i 
marhából vágott. Első- - 
reidü növendék marha­
hús 1 K 8 fiilér, másod- ' 
rendű növendék-hus SS 
fillér, szegylius 83 fillér. 
Tessék figyelni, mert 
csak ez az olcsó hús 
csak a Csapó-utca 98. sz. 
alatt kapható, azaz 17-től 
kapható, Püspöki ur há­
zában, Kiss Lajos-fcle 

fiiszerüzlet mellett.
B. pártfogást kér

Sutímann Cérnái,
mészáros. 1625

íT^SHIKSS»

„OCCASIO“
liarásseipwásár
HALMÁ6YI

női és leány felöltök na yáruházábari (Piac-utca 32. szám, volt Szedlák-ház). 
Női felöltő, modellek, párisi és berlini costiim újdonságok, szőrme, plüseh és bár­
sony kabátok, városi és utazó bundák, pongyolák, blousok, jouponok és aljak

mélyen leszálliioii árban árusittatnak.
SaEÖÄfM®.© karmantyúk ée boákban.

boiusoL^ruhák óriási váSaaztékban.
Külön mértékosztály. Elösókony kíseolgátás

Nyuealett kBrforgégyicn (a uDebreg$-.ai Ujtág" nyomdájábaaj Tulajdoaes; Táaa Gyula
/#*/


